



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**Πάτρα: 12-4-2013**

Αριθ.Πρωτ.: 88533/394

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32  
& Αμερικής Τ.Κ:26441 ΠΑΤΡΑ  
Τηλέφωνο :2613613537  
Πληροφορίες: Δ. Θεοδοροπούλου  
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr  
FAX : 2613613538

- ΠΡΟΣ :**
- 1) Γραφείο Περιφερειάρχη  
Δυτικής Ελλάδας
  - 2) Αντιπεριφερειάρχη  
Π.Ε Αχαΐας  
κ. Γρηγόρη Αλεξόπουλο
  - 3) Αντιπεριφερειάρχη  
Π.Ε Αιτωλ/νίας  
κ. Βασ.Αντωνόπουλο
  - 4) Αντιπεριφερειάρχη  
Π.Ε Ηλείας  
κ. Χαρ/μπο Καφύρα

**ΚΟΙΝ:** Εκτελεστική Γραμματέας Π.Δ.Ε

**ΘΕΜΑ :** Διαβίβαση της υπ' αριθ. 108/09-4-2013 Απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου.

**ΣΧΕΤ:** Η υπ' αριθ. Α.Π: 35681/413/02-4-2013 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε Αχαΐας κ. Γρηγόρη Αλεξόπουλου.

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθ. 108/09-4-2013 Απόφαση-Ψήφισμα του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: «**Συζήτηση σχετικά με τη συνέχιση της βιωσιμότητας του Κέντρου Πρόληψης Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Π. Ε Αχαΐας**» και παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ**



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**9<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 9<sup>ο</sup>**

Στην Ναύπακτο σήμερα στις 09-4-2013, ημέρα Τρίτη και ώρα 16.00΄ στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου στο Δημοτικό κτήριο του Ξενοδοχείου ΞΕΝΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ (Θεμιστοκλή Αθανασιάδη Νόβα & Αρβανίτη, βορειοδυτική αίθουσα) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 88806/403/03-4-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος, 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κωνσταντίνος-Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αυγέρης Σάββας, 7)Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Δεσύλλας Δημήτριος, 10)Δουγένης Δημήτριος, 11) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 12) Καραπάνος Γεώργιος, 13)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 14)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 15)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 16)Μητρόπουλος Ανδρέας, 17)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 18)Μπαλκάμος Ευγένιος, 19)Μπουγάς Κων/νος, 20)Μπουχάγιερ Αριστείδης, 21)Ντάτσικα Γεωργία, 22)Παπαναστασίου Γεώργιος, 23)Παππάς Γεώργιος, 24)Πετρόπουλος

Αθανάσιος, 25)Πετρόπουλος Χρήστος, 26)Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, 27)Πλατανιάς Παναγιώτης, 28)Πυλαρινός Νικόλαος, 29)Σολτάτος Γεώργιος, 30)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 31)Σταρακά Χριστίνα, 32)Σταυρόπουλος Χρήστος, 33)Στούπας Παναγιώτης, 34)Τσάνης Νικόλαος, 35)Τσόγκας Γεώργιος, 36)Υφαντής Νικόλαος, 37)Φαρμάκης Νεκτάριος, 38) Φεσσιάν Γεράσιμος, 39)Φωτόπουλος Τρύφων, 40)Χριστογιάννης Γεώργιος, 41)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Γεωργιόπουλος Γεώργιος, Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Κάτρης Γεώργιος, Κελεπούρης Ανδρέας, Λύχρος Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), Μαρίνος Ανδρέας (δικαιολογημένα απών), Σκαρμούτσος Γεώργιος και Σκαρτσιάρης Ανδρέας.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας , οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κ. Αντωνόπουλος Βασίλειος, Αχαΐας κ.Αλεξόπουλος Γρηγόρης και Ηλείας κ. Καφύρας Χαράλαμπος , ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ.Μπουλές Ιωάννης, η Αντιδήμαρχος Αιγιαλείας κ. Ψυχράμη Βασιλική, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας ΑμεΑ και Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Πατρέων κ.Χαροκόπος Αντώνης, η Γενική Γραμματέας Περιφερειακής Ομοσπονδίας ΑμεΑ και Πρόεδρος του Συλλόγου «ΑΛΚΥΟΝΗ» Ναυπάκτου κ.Παναγοπούλου Βασιλική, η Επιστημονικά Υπεύθυνη του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας κ. Ζορμπά Ιωάννα, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι. Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

## **ΑΠΟΦΑΣΗ-ΨΗΦΙΣΜΑ**

**Αριθ.Αποφ. 108/2013**

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 7<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση σχετικά με τη συνέχιση της βιωσιμότητας του Κέντρου Πρόληψης Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Π. Ε Αχαΐας».

(εισηγητής :Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας κ. Γρηγόριος Αλεξόπουλος)

Εισηγήθηκε ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας κ. Γρ.Αλεξόπουλος το ως άνω θέμα, το οποίο αναλυτικά αναφέρεται στο αποφασιστικό της παρούσας και συμπεριλαμβάνει και τα τρία Κέντρα Πρόληψης Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας των Περιφερειακών Ενοτήτων Αχαΐας, Αιτωλοακαρνανίας και Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

Πριν τη λήψη της απόφασης, είχε αποχωρήσει ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Δεσύλλας Δημήτριος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Πρόεδρο του Π.Σ και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του θέματος, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

### **ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ**

Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος με το παρακάτω περιεχόμενο:

«Τα Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας ΠΕ Αχαΐας, Αιτωλοακαρνανίας και Ηλείας τρία από τα 71 Κέντρα στην Επικράτεια, λειτουργούν στην τοπική κοινωνία μας από το 1998 με τη μορφή Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας (Ν.3966/2011) και με τη συμμετοχή των ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού, επιστημονικών και κοινωνικών

φορέων σε συνεργασία και με την εποπτεία του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ).

Σκοπός τους είναι η πρόληψη κάθε μορφής εξάρτησης τόσο από ουσίες (καπνός, αλκοόλ, ναρκωτικά) όσο και από συμπεριφορές (τζόγος, διαδίκτυο) αλλά και των άλλων ψυχοκοινωνικών προβλημάτων. Ο παραπάνω στόχος επιτυγχάνεται μέσα από την εφαρμογή ενδεδειγμένων παρεμβάσεων σε παιδιά, νέους, εκπαιδευτικούς, γονείς, εθελοντές, επαγγελματίες υγείας και μέλη της ευρύτερης κοινότητας.

Συνολικά το έργο των Κέντρων Πρόληψης έχει αναγνωριστεί τόσο Πανευρωπαϊκά όπως προκύπτει από τις ετήσιες εκθέσεις του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου για τα ναρκωτικά και την τοξικομανία (EMCDDA) όσο και ειδικότερα από τον πληθυσμό της τοπικής κοινωνίας μας αφού τα αιτήματα για υλοποίηση παρεμβάσεων πρόληψης στην σχολική και ευρύτερη κοινότητα, αλλά και ο αριθμός των ατόμων που συμμετέχουν σε αυτές, συνεχώς αυξάνονται.

Η σταθερή παρουσία των εν λόγω φορέων στη στήριξη του ατόμου, της οικογένειας και του σχολείου εδώ και 15 χρόνια έχει καταστεί πολύτιμη για τις ανάγκες της περιφέρειάς μας, αλλά και για τις σημερινές συνθήκες ζωής όπου παρατηρείται αύξηση των ψυχοκοινωνικών προβλημάτων, της βίας, της κατάχρησης ουσιών και των αυτοκτονιών.

Σε αυτές τις συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες του πληθυσμού η Πολιτεία απαντά με δραματική μείωση των επιχορηγήσεων που αγγίζουν το 50% τόσο από το Υπουργείο Εσωτερικών –ΚΕΔΕ όσο και από το Υπουργείο Υγείας – ΟΚΑΝΑ. Συγκεκριμένα για το Κέντρο Πρόληψης ΠΕ Αχαΐας την τριετία Ιούνιος 2010 μέχρι και σήμερα σ' έναν προϋπολογισμό ποσού 723.958€, από τον ΟΚΑΝΑ έχει κατατεθεί το ποσό των 172.340€ και από το Υπουργείο Εσωτερικών το ποσό των 118.134€, για το Κέντρο Πρόληψης ΠΕ Ηλείας την τριετία Μάιος 2010 έως και σήμερα σ' έναν προϋπολογισμό ποσού 730.402€, από τον ΟΚΑΝΑ έχει κατατεθεί το ποσό των 118.092,87€ και από το Υπουργείο Εσωτερικών ποσό 148.077€ και για το Κέντρο Πρόληψης ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας την τριετία Οκτώβριος 2010 μέχρι και σήμερα σ' έναν προϋπολογισμό ποσού 701.046€, από τον ΟΚΑΝΑ έχει κατατεθεί ποσό 146.509€ και από το Υπουργείο Εσωτερικών ποσό 117.732€. Το αποτέλεσμα είναι να εξαντλούνται οι πόροι των Κέντρων από τις εισφορές των τοπικών φορέων θέτοντας σε κίνδυνο πλέον τη βιωσιμότητά τους.

Εκτιμώντας το έργο που επιτελείται στην ενίσχυση της ψυχικής ανθεκτικότητας του πληθυσμού, κυρίως στην παρούσα κρίση, θεωρούμε επιβεβλημένη τη συνέχιση της λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης. Καλούμε την Πολιτεία να εξασφαλίσει τη βιωσιμότητα των Κέντρων μέσω της απρόσκοπτης χρηματοδότησης τους ,σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στην πενταετή προγραμματική σύμβαση που έχουν συνυπογράψει οι εμπλεκόμενοι φορείς, γιατί τα προβλήματα που άπτονται της υγείας αφορούν όλη την κοινωνία και είναι υποχρέωση της Πολιτείας να μεριμνήσει συνολικά για την αντιμετώπισή τους».

---

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε,  
υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ